长三角铁路春游运输启动 铁路部门增开多趟列车

赏花游、古镇游等逐年受追捧

青年报记者 刘春霞

本报讯 随着天气转暖,又到了春游踏青的好时节,而长三角铁路春游运输也已经启动。青年报记者从铁路部门了解到,为满足旅客出行需求,春游运输期间上海局集团公司将增开多趟列车。目前来看,4月5日将是春游扫墓踏青客流的最高峰,当日上海三大火车站预计发送旅客49万人左右。

4月5日上海三大站 预计发送旅客49万人

今年长三角铁路春游运输的期限为3月24日至4月22日,30天内上海局集团公司预计发送旅客5500万人,日均183.3万人,较去年同期多发送259万人,增幅5%。其中,清明小长假运输期限为4月4日至7日,预计4天发送旅客将达1010万人,日均发送旅客252.5万人,较去年同期多发旅客52.5万人,增幅5.5%,其中客流最高日预计为4月5日,当天上海局集团公司发送旅客在275万人左右。

就上海来说,30天春游运输期间,上海铁路三大站预计发送旅客

955.6万人,较去年同比增长7.32%, 其中上海站发送旅客248万人、上海 南站128万、虹桥站579.6万。铁路 部门表示,按照往年经验,春游出行 客流主要以踏青休闲和扫墓探亲客 流为主:除此之外,赏花游、古镇游等 也逐渐成为游客追捧的热点。因此, 客流出行方向集中在长三角周边等 旅游热门景区,短途客流约占总量的 65%左右,且呈现明显的周末潮汐客 流。铁路部门预计,春游客流高峰集 中在每周的周五至周日以及清明小 长假,即:3月30、31日,4月1、4、5、 6、7、13、14、15、20、21、22 日。 其 中,客流最高的4月5日上海三大火 车站预计发送旅客49万人左右。

多个站点、多个方向 精准增加列车

为满足旅客出行需求,上海局集团公司春游运输期间将在多个站点、多个方向精准增加列车,增开上海、虹桥至苏州、无锡、常州北、镇江南、南京南、南京等管辖内动车组列车12对。同时,清明小长假运输期间,在春游安排12对列车的基础上,还将再增开40对旅客列车。主要方向为:上海虹桥~芜湖、安庆、南京南、

六安、合肥南、淮南东、杭州东,上海 ~南京、蚌埠、阜阳、徐州,上海南~ 杭州、江山、宁波等。

此外,还将恢复京沪高速线开行的上海虹桥至北京南G118/G149、G124/G155、G128/G159、G136/G103、G144/G109、G156/G123、G160/G127次等8对周末列车;4月4、7日,增开上海至南京G7098/G7097次、上海至无锡G7204/G7203次等5对管辖内动车组列车;4月8日,金山线实行日常运行图;4月5、6日,金山线执行双休日运行图。

铁路部门还对高铁动卧列车开行方案进行了调整。4月4、5日,由两端始发站增开上海虹桥~广州南D931/4、D933/2次、D935/8、D937/6次,上海虹桥~珠海D941/4/1、D942/3/2次,上海~深圳北D905/6次。4月4日、6日,增开上海虹桥~深圳北D907次。4月5日、7日,增开深圳北~上海虹桥D908次、深圳北~厦门北D2348次、厦门北~深圳北D2347次。

截至目前,4月5日清明节当日 上午上海前往苏浙皖等短途方向的 车票已较为紧张。铁路部门提醒市 民,如果有出行计划,最好提早购票, 以免耽误行程。



共青森林公园里各种花卉争相盛开。

青年报记者 吴恺 摄

第十七届都市森林百花展本周五开展

5条游览线路可赏尽春日百花

青年报记者 刘晶晶

本报讯 被鲜花装满的花船、霍比人的花园、3D立体花景……本周五起到5月6日,以"赏森林百花,享美好生活"为主题的第十七届都市森林百花展将在共青森林公园内举办。四大主题展区、五条赏花路线以及六大丰富多彩的主题活动,除了樱花、桃花、海棠,还有夏天无、二月兰、蒲公英等"平民花"——亮相,将为市民带来一场精彩纷呈的春日百花盛宴。

这次百花展,能看到哪些花?记 者了解到,在共青森林公园,有15000 平方米的海棠,10余品种1200余株;近7000平方米的桃花,有10余个品种1000余株;近6000平方米的樱花,约400株6个品种;此外,还有其他木本约30个品种,各色草花近百个品种。百花展期间,各类花卉盛开,让游客尽享百花齐放的美景。 而除了这些大家熟知的花,还有很多"平民花"也很美丽动人。经过园方连续多年的精心设计和养护,这些盛开于自然森林之中的开花观赏植物如今已经逐渐形成了5条较为成熟的集中赏花游览路线,市民顺着五条线路,就能看全基本所有的春花。

这 5 条线路分别为: 浪漫樱花之旅、香沁海棠之旅、美丽桃花之旅、生态花田之旅、森林野花之旅。 每条赏花路线不仅有各自的主题花卉作为观赏核心,沿途还能观赏到不同品种的春季乔灌草花,如蓝色系的阿拉伯婆婆纳、活血丹; 紫色系的刻叶紫堇、夏天无、紫花地丁、二月兰等; 黄色系的黄鹌菜、毛茛、蛇莓、蒲公英等; 白色系的繁缕、天葵、荠菜、碎米荠等,还有红色系的泥胡菜、宝盖草、救荒野豌豆等,增添了林下景观的灵动之美,呈现一派"翠林映花海,红景绣春堤"风光。

此次都市森林百花展除了展示

百余种森林本底植物之外,公园还布置了四大不同风格的主题景点,集对,集对,集对,有两人不同风格的主题景点,集艺术再利用等元素。如在植物与生活展区,用创意木艺、植物标本,水生植物与创意容器等体现了不同形式的植物在人们日常生活中的应用。在人们日常生活中的应用。在人们日常生活中的应用。在发生,特被融入园艺造景中,像"枯树逢春",以蓝紫色草花作为地铺,创新性地将10余棵枯树倒置,将色草花,形成视觉上的强烈对比与冲击,同时也寓意着生命循环不息,宣扬环保理念。

除了色彩斑斓的百花可看之外,公园还推出了六项丰富多彩的主题 文化活动,如《霍比特人的神奇花园》、《奇幻森林》裸眼3D年轮画体验 等,届时也会让市民参与其中,亲身感受绿色给生活带来的惊喜与收获。

■都市脉搏

上海已有122家 贸易型总部企业

上海市人民政府27日为第二批贸易型总部颁证,至此,上海贸易型总部颁证,至此,上海贸易型总部企业已有122家,年销售规模近4万亿元人民币,占全市商品销售总额约四成。

据上海市商务委员会介绍,"十三五"规划以来,上海鼓励具有国际国内资源配置能力的企业在沪设立贸易型总部,并以地方立法的形式明确支持贸易型总部发展。2016年,上海认定了首批94家贸易型总部企业,在人才引进、出入境、外籍人员永久居留证办理、金融服务、通关便利化等方面给予政策倾斜。

目前,上海122家贸易型总部企业的业务涉及国内批发零售、国际货物贸易、物流仓储、国际服务贸易、平台交易业务等大类,已成为上海国际贸易中心建设的主力军。

上海市商务委员会主任尚玉英表示,根据上海国际贸易中心建设规划,到2020年,上海要基本建成具有国际国内两个市场资源配置功能、与中国经济贸易地位相匹配的国际贸易中心。同时,上海积极致力建设具有全球影响力的国际消费城市,全力推进新消费引领和消费品牌集聚,打响"上海购物"品牌,加快推进长三角一体化战略,为贸易型总部企业提供了更为广阔的发展空间。

据新华社电

上海致力建成全球 人民币金融服务中心

资金融通是"一带一路"倡议的重要领域。记者了解到,上海将在风险可控的前提下,积极推动自贸区金融改革创新,努力成为"一带一路"投融资中心和全球人民币金融服务中心。

上海市金融办副主任李军27日在此间举行的金融服务"一带一路"建设主题研讨会上说,上海正在积极推动金融市场双向开放和互联互通,吸引金融机构积极参与"一带一路"建设,加强与"一带一路"沿线国家和地区的金融"纽带"关系。

国家开发银行上海业务总部总裁、上海市分行行长钟钢说,银行正在积极探索"一带一路"项目开发培育模式和机制,支持上海建立"一带一路"重大项目储备库。

据新华社电